
　　　　　令和元年度　将来のまちづくりに関する町民アンケート結果

1　調査方法等

調査対象

調査方法

サンプリング

　　　配布数　　　　　　2,000票

サンプル数 　　　回収数　　　　　　　758票

　　　回収率　　　　　　37.90％

調査時期

２　調査結果概要

問1-1 年齢
区分 回答数 構成率

1　20歳以下 8 1.1%
2　21～30歳 22 2.9%
3　31～40歳 52 6.9%
4　41～50歳 76 10.0%
5　51～60歳 95 12.5%
6　61～70歳 209 27.6%
7　71～80歳 159 21.0%
8　81歳以上 121 16.0%
　　無回答/不明 16 2.1%
合計 758 100.0%

問1-2 居住地区
区分 回答数 構成率

1　蒲牟田 63 8.3%
2　並木 97 12.8%
3　花堂区・小塚区・常盤台区 66 8.7%
4　祓川区・湯之元区・中平区 42 5.5%
5　北狭区・南狭区 51 6.7%
6　上後川内区・下後川内区・川平区 61 8.0%
7　上麓区・下麓区 157 20.7%
8　西広原区・上広原区・下広原区 127 16.8%
9　出口区・鹿児山区 77 10.2%
　　無回答/不明 17 2.2%
合計 758 100.0%

問1-3 居住年数
区分 回答数 構成率

1　5年以内 68 9.0%
2　6～10年 46 6.1%
3　11～15年 43 5.7%
4　16～20年 50 6.6%
5　21～30年 117 15.4%
6　31年以上 415 54.7%
　　無回答/不明 19 2.5%
合計 758 100.0%

18歳以上の町民

完全郵送法

令和2年2月

住民基本台帳から無作為抽出
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問1-4 家族構成
区分 回答数 構成率

1　ひとり暮らし 107 14.1%
2　夫婦のみ 299 39.4%
3　親と子ども（2世代） 248 32.7%
4　親と子どもと孫（3世代） 44 5.8%
5　その他 37 4.9%
　　無回答/不明 23 3.0%
合計 758 100.0%

問1-5 職業
区分 回答数 構成率

1　農林水産業 87 11.5%
2　自営業（農林水産業以外） 58 7.7%
3　会社員・会社役員 128 16.9%
4　公務員・団体職員 54 7.1%
5　学生・生徒 7 0.9%
6　家事従事者 36 4.7%
7　パート・アルバイト 83 10.9%
8　無職 258 34.0%
9　その他 22 2.9%
　　無回答/不明 25 3.3%
合計 758 100.0%

問2　　　あなたにとって、高原町は住みやすいまちですか。
区分 回答数 構成率

1　住みやすい 335 44.2%
2　どちらともいえない 198 26.1%
3　住みにくい 72 9.5%
　　無回答/不明 153 20.2%
合計 758 100.0%

1を選んだ理由【住みやすい理由】
区分 回答数 構成率

1　住み慣れた地域に愛着がある 287 21.6%
2　地域の人とのつながりがある 156 11.7%
3　家族や親戚が近くにいる 166 12.5%
4　自分の土地や家がある 293 22.1%
5　今の住居に満足している 131 9.9%
6　自然環境・気候に恵まれている 156 11.7%
7　道路、公園などが整備されている 13 1.0%
8　医療や福祉サービスが充実している 20 1.5%
9　子育てサービスが充実している 7 0.5%
10　教育や文化活動の環境がよい 7 0.5%
11　買い物や通勤・通学が便利である 29 2.2%
12　安全・安心な食材が豊富である 55 4.1%
13　その他 8 0.6%
合計 1,328 100.0%
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2を選んだ理由【住みにくい理由】
区分 回答数 構成率

1　地域に愛着や魅力を感じない 24 8.0%
2　近所付き合いなどがしにくい 25 8.3%
3　家族や親戚の住まいから遠い 7 2.3%
4　他市町村に自分の家や土地がある 2 0.7%
5　今の住居に不満がある 6 2.0%
6　自然環境・気候に恵まれていない 2 0.7%
7　道路、公園などが整備されていない 22 7.3%
8　医療や福祉サービスが不十分 48 16.0%
9　子育てサービスが充実していない 9 3.0%
10　教育や文化活動の環境整備不足 16 5.3%
11　買い物や通勤・通学が不便 81 27.0%
12　働く場所が無い（少ない） 47 15.7%
13　その他 11 3.7%
合計 300 100%

問3　高原町に住まわれたきっかけは何ですか。
区分 回答数 構成率

1　生まれた時から住んでいる 336 44.3%
2　仕事の都合（就職・転職など） 48 6.3%
3　結婚 169 22.3%
4　親や子、孫との同居・近居 37 4.9%
5　家族や親族の介護 29 3.8%
6　妊娠・出産 2 0.3%
7　子育てや教育のため 7 0.9%
8　田舎暮らしへの憧れ 17 2.2%
9　進学 1 0.1%
10　定年退職・早期退職 30 4.0%
11　その他 30 4.0%
　　無回答/不明 52 6.9%
合計 758 100.0%

問4　生活の満足度についてお伺いします。

1　公共交通などの利便性

区分 回答数 構成率
満足 28 3.7%
おおむね満足 79 10.4%
どちらでもない 200 26.4%
やや不満 189 24.9%
不満 195 25.7%
　　無回答/不明 67 8.8%
合計 758 100.0%
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2　雇用環境の満足度
区分 回答数 構成率

満足 9 1.2%
おおむね満足 62 8.2%
どちらでもない 297 39.2%
やや不満 135 17.8%
不満 161 21.2%
　　無回答/不明 94 12.4%
合計 758 100.0%

3　医療・福祉施設やサービス体制の充実度
区分 回答数 構成率

満足 20 2.6%
おおむね満足 136 17.9%
どちらでもない 260 34.3%
やや不満 168 22.2%
不満 97 12.8%
　　無回答/不明 77 10.2%
合計 758 100.0%

4　子育て環境や子育て支援
区分 回答数 構成率

満足 19 2.5%
おおむね満足 129 17.0%
どちらでもない 363 47.9%
やや不満 88 11.6%
不満 46 6.1%
　　無回答/不明 113 14.9%
合計 758 100.0%

5　子どもの教育環境
区分 回答数 構成率

満足 26 3.4%
おおむね満足 144 19.0%
どちらでもない 357 47.1%
やや不満 79 10.4%
不満 43 5.7%
　　無回答/不明 109 14.4%
合計 758 100.0%

6　地域のつながりや支え合い
区分 回答数 構成率

満足 48 6.3%
おおむね満足 256 33.8%
どちらでもない 293 38.7%
やや不満 55 7.3%
不満 32 4.2%
　　無回答/不明 74 9.8%
合計 758 100.0%
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7　歴史・自然などの地域特性
区分 回答数 構成率

満足 78 10.3%
おおむね満足 233 30.7%
どちらでもない 300 39.6%
やや不満 35 4.6%
不満 16 2.1%
　　無回答/不明 96 12.7%
合計 758 100.0%

8　環境保護やリサイクル制度
区分 回答数 構成率

満足 45 5.9%
おおむね満足 219 28.9%
どちらでもない 285 37.6%
やや不満 79 10.4%
不満 50 6.6%
　　無回答/不明 80 10.6%
合計 758 100.0%

問5　今後も高原町に住み続けたいと思いますか。
区分 回答数 構成率

1　ずっと住み続けたい 415 54.7%
2　当分は住み続けたい 189 24.9%
3　町外に移りたい 47 6.2%
4　わからない 80 10.6%
　　無回答/不明 27 3.6%
合計 758 100.0%

問6　あなたは日常の買い物に不便を感じていますか。
区分 回答数 構成率

1　不便を感じている 168 22.2%
2　どちらかといえば不便を感じている 211 27.8%
3　どちらともいえない 137 18.1%
4　どちらかといえば不便でない 80 10.6%
5　不便を感じていない 144 19.0%
　　無回答/不明 18 2.4%
合計 758 100.0%

問7　問6.で「1.不便を感じている」、「2.どちらかと言えば不便を感じている」のいずれかを選んだ方にお伺いします。

　　　不便を感じる理由は何ですか。
区分 回答数 構成率

1　近くに買い物したいお店がない 349 43.3%
2　近くの店に要望に合った商品がない 230 28.5%
3　買い物に行くための公共交通が不便 116 14.4%
4　車を持っていない 26 3.2%
5　車や自転車などの運転がつらくなってきた 32 4.0%
6　運転免許を返納した 33 4.1%
7　家族の協力を得られず買い物ができない 11 1.4%
8　その他 9 1.1%
合計 806 100.0%
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問8　みなさんにお伺いします。宅配関連サービスを利用したことがありますか。
2　利用したことがない(→問10へ)

区分 回答数 構成率
1　利用したことがある 244 32.2%
2　利用したことがない 496 65.4%
　　無回答/不明 18 2.4%
合計 758 100.0%

問9　問8.で「1.利用したことがある」を選んだ方にお伺いします。
　　　どんな宅配関連サービスを利用したことがありますか。

区分 回答数 構成率
1　コープの宅配サービスや共同購入 187 64.5%
2　イオン等のネットスーパー 13 4.5%
3　お弁当・惣菜の配食サービス 40 13.8%
4　車で近くまで売りにくる移動販売 33 11.4%
5　その他 17 5.9%
合計 290 100.0%

問10　問8で「2.利用したことがない」と回答した方にお伺いします。
　　　今後、必要になれば、宅配関連サービスを利用してみたいと思いますか。

区分 回答数 構成率
1　今後、利用してみたい 202 40.7%
2　今後も利用したいと思わない 244 49.2%
　　無回答/不明 50 10.1%
合計 496 100.0%

1　今後、利用してみたい　を選んだ方は、どのサービスを利用したいかお選びください。
区分 回答数 構成率

1　コープの宅配サービスや共同購入 67 23.6%
2　イオン等のネットスーパー 36 12.7%
3　お弁当・惣菜の配食サービス 73 25.7%
4　車で近くまで売りにくる移動販売 106 37.3%
5　その他 2 0.7%
合計 284 100.0%

問11　もし、町内に移動販売が導入された場合、あなたのお住いの地域に販売に来てしいかどうかお聞かせくだ
　　　　さい。

区分 回答数 構成率
1　来てほしい 156 20.6%
2　今は必要ないが、将来は必要になると思う 481 63.5%
3　特に必要でない 107 14.1%
　　無回答/不明 14 1.8%
合計 758 100.0%
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問12　移動販売が導入された場合、あなたのお住いの地域に、週に何回くらいのペースで来てほしいかお聞かせ

　　　　ください。

区分 回答数 構成率
1　毎日 11 1.5%
2　週に2～3回 475 62.7%
3　週に4～5回 28 3.7%
4　週に1回 175 23.1%
5　その他 18 2.4%
　　無回答/不明 51 6.7%
合計 758 100.0%

問13　移動販売が導入された場合、買えたら便利だと思う商品はなんですか。
区分 回答数 構成率

1　肉や魚 544 15.1%
2　野菜や果物 370 10.3%
3　豆腐、卵、牛乳など 500 13.9%
4　お惣菜やお弁当 323 9.0%
5　パン、米類 309 8.6%
6　冷凍食品 229 6.4%
7　インスタント、レトルト食品 205 5.7%
8　くすり類 142 3.9%
9　ジュースやお酒などの飲料品 191 5.3%
10　シャンプー、洗剤などの日用品 321 8.9%
11　トイレットペーパーなどかさばるもの 367 10.2%
12　その他 36 1.0%
　　無回答/不明 61 1.7%
合計 3,598 100.0%

問14　結婚・子育て支援対策として、どのような施策に力を入れるべきだとお考えになりますか。
区分 回答数 構成率

1　結婚したい男女の出会いの場づくり 249 19.1%

2　企業等の雇用主に働きかけ、男女ともに
育児休暇等を取得しやすい環境づくりを進
める

176 13.5%

3　企業等の雇用主に正規社員の雇用を働
きかける

248 19.0%

4　男女が共に社会参加や自己実現できる
意識改革を推進する

84 6.4%

5　男性の家事・育児への参加を促すための
取り組みや啓発を進める

79 6.1%

6　保育所等に子どもを預けられるなど働き
ながら子育てができる環境づくりを進める

359 27.5%

7　その他 26 2.0%
　　無回答/不明 83 6.4%
合計 1,304 100.0%
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問15　少子化対策として、どのような施策に力を入れるべきだとお考えになりますか。
区分 回答数 構成率

1　若い世代の移住・定住の促進 423 31.2%
2　子育て相談や保育サービスの充実 96 7.1%
3　子育て家庭への経済的負担軽減の支援 291 21.4%
4　保育所等の施設の充実 102 7.5%
5　仕事と家庭・地域生活の両立の応援 219 16.1%
6　子どもを取り巻く教育環境の充実 130 9.6%
7　その他 30 2.2%
　　無回答/不明 66 4.9%
合計 1,357 100.0%

問16　高齢化が進む中、福祉を充実するためにはどのような施策に力を入れるべきだとお考えになりますか。
区分 回答数 構成率

1　高齢者が利用しやすい施設等の整備 390 28.5%
2　高齢者のための健康増進事業の充実 186 13.6%
3　ボランティアの人材育成および活用 61 4.5%
4　学校や生涯学習での福祉教育の充実 34 2.5%
5　地域全体で高齢者を支える仕組みの整備 240 17.6%
6　生きがいづくりや働く場の確保など支援体制の充実 275 20.1%
7　最先端の技術を活用した高齢者支援サービスの充実 121 8.9%
8　その他 25 1.8%
　　無回答/不明 35 2.6%
合計 1,367 100.0%

問17　農業振興について、あなたが必要と思うものは次のうちどれですか。
区分 回答数 構成率

1　農業従事者・後継者の育成と円滑な事業継承 324 23.9%
2　環境にやさしい農業の振興 82 6.0%
3　特産品の開発や販路開拓 244 18.0%
4　生産グループ等の育成施策の強化 68 5.0%
5　集落営農組織などの法人化 75 5.5%
6　体験農業などの振興 53 3.9%
7　自動化など最先端農業技術の積極的導入 75 5.5%
8　遊休地・耕作放棄地の有効活用 296 21.8%
9　融資制度をはじめとする支援制度の広報と活用促進 56 4.1%
10　その他 16 1.2%
　　無回答/不明 68 5.0%
合計 1,357 100.0%

問18　商工業振興について、あなたが必要と思うものは次のうちどれですか。
区分 回答数 構成率

1　地元商店や企業の育成・振興 200 15.4%
2　共同店舗化による新たな商業集積地づくり 238 18.3%
3　大規模店舗や優良企業の誘致 355 27.3%
4　起業家への支援や新産業の開発・育成 97 7.5%
5　商店街の活性化や差別化 105 8.1%
6　各融資制度の周知と活用促進 27 2.1%
7　イベントや消費者サービスなどの販売促進対策 119 9.2%
8　経営近代化やサービス向上のための支援 60 4.6%
9　その他 21 1.6%
　　無回答/不明 76 5.9%
合計 1,298 100.0%
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問19　観光振興について、あなたが必要と思うものは次のうちどれですか。
区分 回答数 構成率

1　高原ブランドの開発による振興 179 13.3%
2　観光イベントの企画や誘致 172 12.8%
3　みやげ物などが購入できる施設の充実 194 14.4%
4　周辺自治体と連携した観光ルートの開発 189 14.1%

5　農業や商工業分野と連携した観光機能
の充実

141 10.5%

6　体験型観光（農家民泊など）の充実・育成 90 6.7%
7　宿泊施設の整備・充実 176 13.1%

8　インターネットを活用した情報発信や魅力
的な広告・パンフレットの整備

114 8.5%

9　その他 28 2.1%
　　無回答/不明 62 4.6%
合計 1,345 100.0%

問20　子どもの健全育成について、あなたが必要と思うものは次のうちどれですか。
区分 回答数 構成率

1　親子のふれあいや家庭での教育 289 21.1%

2　不登校、いじめなどの心の問題への対応 219 16.0%

3　地域ぐるみでの子どもの育成活動 200 14.6%

4　地域特性や人材を活用した特色ある教育 108 7.9%

5　スポーツに力を入れた教育と施設の拡充 79 5.8%

6　ボランティア活動に重点をおいた教育 31 2.3%

7　基礎学力の向上に重点をおいた教育 202 14.7%

8　情報化社会への対応に重点をおいた教育 85 6.2%

9　国際化社会への対応に重点をおいた教育 72 5.3%

10　その他 19 1.4%
　　無回答/不明 67 4.9%
合計 1,371 100.0%

問21　学習・文化・スポーツの振興について、あなたが必要と思うものは次のうちどれですか。
区分 回答数 構成率

1　文化・スポーツイベントの開催・充実 278 21.98%
2　指導者や相談体制の充実 210 16.60%
3　各種活動の場の整備・発表の機会の充実 185 14.62%
4　各種講座や催し物の内容の充実 149 11.78%
5　文化財の保存や伝統文化の後継者育成 219 17.31%
6　各種団体への支援 112 8.85%
7　その他 20 1.58%
　　無回答/不明 92 7.27%
合計 1,265 100.00%
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問22　「SDGｓ（エスディジーズ＝持続可能な開発目標）」についてお伺いします。
　　　　あなたは「SDGｓ」という言葉を御存じですか。

区分 回答数 構成率
1　よく知っている 24 3.2%
2　聞いたことがあるがくわしく知らない 204 26.9%
3　全く知らない 472 62.3%
　　無回答/不明 58 7.7%
合計 758 100.0%

問23　自治体によっては、すでにSDGｓに関わる地域独自の目標を公表し、何らかの取り組みを始めています。
　　　あなたは、高原町においても積極的にSDGｓに取り組むことを期待しますか。

区分 回答数 構成率
1　積極的に取り組むべき 142 18.7%
2　必要に応じて取り組むべき 327 43.1%
3　無理に取り組む必要はない 29 3.8%
4　分からない 203 26.8%
　　無回答/不明 57 7.5%
合計 758 100.0%

区分 回答数 構成率

1　具体的に何をすればいいのかわかりにく
い

344 45.4%

2　周囲でSDGｓを知っている人や実践して
いる人が少ないため話題にあげにくい

91 12.0%

3　自分が必要と思っていても、必ずしもほ
かの家族が望んでいるとは限らない

73 9.6%

4　特に問題なく出来ることから実践している 64 8.4%
5　設問の内容が難しく、理解がしにくい 87 11.5%
6　その他 16 2.1%
　　無回答/不明 83 10.9%
合計 758 100.0%

問25　あなたは、高原町のまちづくりにどのように関わっていきたいですか。
区分 回答数 構成率

1　積極的に参加、または協力したい 124 16.4%
2　自分の興味あるものは参加したい 380 50.1%

3　文書やメール、または区長などを通して
意見を伝える

81 10.7%

4　まちづくりには関心がない 59 7.8%
5　その他 40 5.3%
　　無回答/不明 74 9.8%
合計 758 100.0%

　　　　　　　　　　　　　　以上でアンケートは終了です。御協力ありがとうございました。

問24　SDGｓの取り組みを各家庭で行おうとしたときに妨げになりそうなこととして、あなたの考えに近いものは
　　　　次のうちどれですか。
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